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Ata da  13a (decima terceira) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada
no  dia  12  de  maio  de  2022,  sobre  a  Presidencia em  exerc[cio  do vereador Adriano
Marcelo Omena Costa. Aos 12 (doze) dias do mes de maio do ano de 2022 (dais mil e
vinte e dois)  estando na  hora  regimental,  o vereador Adriano  Marcelo Omena Costa,
presidio a Mesa Diretora, abriu os trabalhos e fez a chamada dos senhores vereadores,
comparecendo: Adriano Marcelo Costa Omena,  Luiz  Carios Omena da  Silva  e Neilza
Elias da Silva. Nao havendo ni]mero legal, o vereador Adriano Marcelo Omena Costa,
suspendeu a sessao por quinze minutos pare fazer a segunda chamada dos senhores
vereadores.  Ap6s quinze  minutes o Presidente da  Mesa  Diretora vereador Tayronne
Henrique  dos  Santos,  solicitou  que  a  vereadera  Thais  Viana  de  Mendon?a  Canuto,
fizesse  a  segunda  chamada  dos  senhores  vereadores,  comparecendo:  Tayronne
Henrique  dos  Santos,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa,  Luiz  Carios  Omena  da  Silva,
Neilza  Elias  da  Silva,  Thais  Viana  de  Mendon?a  Canuto,  Marco  Ant6nio  Silva  de
Oliveira,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes  Cavalcanti,   M6rio   Rafael   de   Farias   Lages,
Henrique Correia Pinheiro, Djacy Washington Clementes Maia, e Benedito Cavalcante
de Barros Neto. Havendo nomero Legal, o senhor presidente deu por aberta a presente
sessao ordinaria, e determinou ao redator de alas, a leitura da ata da sessao ordinaria
do dia 05 de maio de 2022,  em seguida colocou a ata em discuss5o, e nao havendo
pronunciamento  contrario  a  reda?5o  da  mesma,  a  ata  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade. Em seguida a senhor presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos
solicitou a la-secretaria da Mesa Diretora, vereadora Thais Canuto, que fizesse a leitura
da pauta da ordem do dia, que constou das seguintes mat6rias: Encaminhamento do
Projcto  de Lei  n° 01012022,  do  Poder Executivo,  que  autoriza  o  Poder Executivo  a
firmar convenio com a FF SPORTS FUTEBOL CLUBE, pare a Comissao de Legislagao,
Justi?a e Redacao Final, Finan?as, Or?amento e Fiscalizacao, e de Educapao. Cultura
e Esporte emitirem parecer: Indicag5o n° 03212022, que sugere ao Senhor Prefeito: A
contrafa85o de urn Nledico Veterinario de autoria do vereador Benedito Cavalcante
de Barros Neto; Indicagao n° 08312022, que sugere ao Senhor Prefeito: Providencias
urgentes atrav6s da SNITT disciplinando a transito nas vias de acesso (Ladeira de
Pedra e Rua Jo5o das Virgens Lima) a Creche Municipal Dr. Miguel Ramos em
Pilar-AL, de autoria do vereador Luiz Carios Omena da Silva; Indica?5o n° 034/2022,
que   sugere   ao   Senhor  Prefeito:   Que  seja   disponibilizado   permanentemente,
trabalhadores para manutengao, limpeza e seguranga do local onde aconteceu o
Gltimo enforoamento do Brasil, no Sitio Bonga em Pilar-AL de autoria do vereador
Luiz   Carios  Omena  da   Silva.   0  senhor  presidente  encaminhou   para  as  devidas
Comiss5es o Projeto de Lei n° 010ra022, do Poder Executivo. Dante continuidade aos
trabalhos da ordem do dia, o senhor presidente colocou em discuss5o a lndica?ao n°
032/2022, que sugere ao Senhor Profeito: A contrafa?ao de urn Medico Veterinario
de autoria do vereador Benedito Cavalcante de  Barros Neto.  Facultada  a  palavra  ao
autor.  Com  a  palavra  o  autor,  falou  que trata  de  uma  indica?ao  simples  de  grande
necessidade para o municipio. Falou que existe no municipio centro de acolhimentos de
animals  de  rua,  e  o  veterinario  podefa  dar apoio  a  esses  centros  de  assistencia  a
animals de ruas, coma tambem animals de moraderes de municipio. Aparfe o vereador
Luiz Carlos, deu apoio a materia, falando que se sente feliz em ver uma materia dessa
natureza  ser tramitada  nesta  Casa  Legislativa.  Aparfe  a  vereadora  Joeli  Lopes,  deu
apoio a materia, falando que tratar de animals a uma questao de sai]de pclblica, e essa
medida  vai  dar  assistencia   aos  animals  do   municipios,   evitando  maleficios  para
sociedade. De volta ao discurso o vereador Biu Barros, falou que essa medida vai cuidar
dos animais e da saade pablica do municipio. Aparte o vereador Adriano Marcelo, falou
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Adriano Maroelo, falou que nosso municipio vive urn problema de saade poblica com
muitos  caes  de  ruas.  Falou  que  as  casas  de  acolhimentos  de  animals  passam  por
dificuldades financeiras, pelos poucos recursos que recebem do nosso municipio. Falou,
que,  se a prefeitura desse uma assistencia melhor as casas de apoio aos animais,  as
mesmas poderiam viver melhor.  0 vereador Biu Barros agradeceu os apartes, e falou
que fica o pedido atrav6s da indicacao e conta com apoio de todos os colegas. Facultada
a palavra aos demais vereadores. Com a palavra a vereadora Thais Canuto, deu apoio
a  materia,  e  disse  que  outras  solicitac6es  com  o  tratamento  dos  animals  de  rua ja
tramitou nesta camara, e espera a sensibilidade do gestor pare acatar as solicitag6es.
Com a palavra a vereador Luiz Carios, parabenizou o autor da materia pela indica?ao,
e falou que muitos seguimentos que cuidam de animals de rua, nao estao organizados,
e n5o tern condi?dos de receber ajuda do municipio. Falou que o prefeito se preocupa,
mas a necessario as casas acolhedoras de animals estarem regularizadas, deu apoio e
encerrou suas palavras.  Com a  palavra o vereador Djacy Maia,  deu apoio a materia,
falando que a  defesa  aos animals de  rua,  tern sido  uma grande  pauta  nesta camara
municipal, mostrando a sintonia deste Poder Legislativo com os anseios da sociedade.
Falou  que a  materia trata  de  saade ptiblica,  porque se os  animals tom  problema  de
saade pode afetar a comunidade. Aparte o vereador Biu Barros, falou que urn animal,
cavalo  foi  atropelado  na  Ch5  do  Pilar,  e  foi  necessario  buscar  urn  veterinario  no
municipio de Marechal Deodoro, para dar atendimento ao animal, que terminou sendo
sacrificado, por isso requer a contrata?ao de urn veterinario pare o nosso municipio. 0
vereador  Djacy  Maia  falou  que  concorda   plenamente  com  a  contrata?5o  de  urn
veterinario  para  o  municipio,  pare  dar assistencia  aos  animais  de  rua  e  animals  da
popula?ao,  e encerrou suas palavras.  Com a palavra a vereadora Nena do Leo, falou
que no ano passado foi feito urn movimento para assistencia de animals de rua. Sugeriu
que os vereadores analisem a situagao das associa?6es que cuidam de animals de rua,
para ver se est5o regularizadas para receber os beneficios do municipio.  Falou que o
gestor, tern boa vontade de resolver os problemas do municipio, mas a necessario ser
feito da forma correta.  0 senhor presidente tambem deu apoio a materia falando dos
convenios  que  existe  no  municipio  pare  assistencia  dos  animais  de  rua.  Sem  mais
pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em
discussao  a  lndica?ao  n°  033/2022,  que  sugere  ao  Senhor  Profeito:  Providencias
urgentes atrav6s da SNITT disciplinando o transito nas vies de acesso (Ladeira de
Pedro e Rua Joao das Virgens Lima), e a Creohe lvlunioipaL Dr. Ivliguel Ramos em
Pilar-AL, de autoria do vereador Luiz Carios Omena da Silva.  Facultada a palavra ao
autor. Com a palavra o autor, falou que solicita a providencia no regulamento de transito
principalmente  na  Rua  onde  funciona  a  Escola  de  Ensino  lnfantil  Dr.  Miguel  Ramos,
para  dar mais prate?ao  as criangas e  cuidadores,  no  hofario  de entrada  e  saida  da
escola.  Aparie  a  vereadora  Nena  do  Leo,  deu  apoio  a  materia,  e  falou  ser  muito
imporfante a medida pare seguranga das criangas e adultos que as conduzem.  Falou
que vai ser muito importante colocar agentes da SMTT pare controlar a transito nestes
locals onde funciona escolas. 0 vereador Luiz Carios, agradeceu a aparte da vereadora
Nena do Leo e encerrou suas palavras. Sem mais pronunciamento a materia foi votada
e  aprovada  por unanimidade.  Colocado em discussao  a  lndica?ao  n° 034/2022,  que
sugere    ao    Senhor    Prefeito:    Que    seja    disponibilizado    permanentemente,
trabalhadores para manuten?5o, limpeza e seguran?a do local onde aconteceu o
tutimo enforcamento do Brasil, no Sitio Bonga em Pilar-AL de autoria do vereador
Luiz Carlos Omena da Silva. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o autor, falou
que solicita urn trabalho de corlservacao de urn local que representa urn patrim6nio do
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municipio  de  Pilar,   que  e  o  sitio  Bonga,   onde  ocorre  a  apresentapao  do  oltimo
enforcamento do Brasil. Falou que essa medida trata de cuidar da culture pilarense, da
hist6ria  de   nosso   municipio,   pediu   apoio  pra   materia  e  encerrou   suas  palavras.
Faoultada   a   palavra,   sem  mais  discuss5o,   a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.   0   senhor  presidente   convocou   os   vereadores   para   uma   sessao
extraordjnaria logo ap6s o termino desta sessao ordinaria, para discutir e votar o Projeto
de Lei n° 010/2022 do Peder Executivo. Foi passado a sessao para assuntos gerais, e
facultada a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador,  Djacy Maia,
esclareceu que tramita urn Projeto de Lei  nesta  Casa Legislativa, que trata do PCCS
(Plano de Cargos,  Carreira, e Salario) da  Sal]de,  que sera analisado nas comiss6es.
Falou  que  nao  houve  reuniao  das  comissi5es  no  Oltimo  dia  10  deste  mes  de  maio,
falando que a falta de reuniao das comiss6es, nao prejudica a tramitagao do Projeto de
Lei do PCCS da saade. Falou que o Projeto do PCCS da sai]de teve urn veto por parte
do Poder Executivo, mas nao tern nada ligado a falta da reurli5o da comissao, porque o
processo estar em inicio e necessita de urn estudo mais prolongado. Aparte o vereador
Luiz Carios Ornena, falou que todos os vereadores tern compromisso com os servidores
do municipio, e com toda populacao de Pilar, e este Peder Legislativo, jamais deixara
de atende a populagao. Aparte a vereadora Joeli Lopes, falou que muitos funcionarios
da  saade tern  procurado  os vereadores para  solicita  providencias  no  andamento  do
Projeto de Lei  do PCCS  (Plano de Cargos,  Carreira,  e  Salario)  da  saode.  Falou que
todos os vereadores tern as mesmas responsabilidades sabre todas as materias que
tramitam nesta Casa Legislativa, e isso, nao quer dizer que s6 os tres membros de cada
comissao,  que decidem par uma  materia.  Falou que os trabalhos das comissdes sao
muitos bern feitos, e os vereadores se dedicam em tempo integral para analisarem as
materias que s5o enviadas para as comiss6es. Aparte a vereadora Thais Canuto, falou
que os trabalhos das comiss6es vai al6m das terpes-feiras, e na tlltima tenga-feira ouve
uma reuniao com o sindicato dos agentes de saode, e dos enfermeiros onde Ela se fez
presente juntamente com o vereador Adriano Maroelo. Aparte o vereador Biu Barros,
falou,  que  as comissbes  permanentes desta  camara  Municipal,  fazem  urn excelente
trabalho  analisando  as  materias  que  tramitam  nesta  Casa  Legislativa.  De  volta  ao
discurso o vereador Djacy Maia, falou estar surpreso com a discuss5o, porque sabe que
as comiss6es est5o constantemente trabalhando para dar andamento nas materias que
tramitam nesta Camara. Falou que infelizmente tern vereadores que querem se destacar
fazendo feio, querende sujar o nome dos demais vereadores. Aparte o vereador Adriano
Maroelo,  parabenizou  as  comiss6es,  falando  da  importancia  das  comiss6es  e  da
dedicaeao dos vereadores membros das comiss6es.  Falou  que tern acompanhado o
Projeto de  Lei  do  PCCS  e nao vai  aceitar tudo que foi  construido  pela  prefeitura  na
redagao  do  Projcto  de  Lei,  e ja  esta  junto  a  vereadora  Thais  Canuto,  aprontando
Emendas para apresentar no Projeto de Lei do PCCS da saade. De volta ao discurso o
vereador  Djacy  Maia,  agradeceu  os  apartes  e  informou  que  os  servidores  fiquem
tranquilos que antes do Projeto de Lei do PCCS da satlde ser votado sera apresentado
a categoria pare ser analisado. Falou que urn criminoso roubou o quadro de energia de
urn poap artesiano do Povoado Mangabeira prejudicando toda comunidade com a falta
de  agua,  e  denfro  de  outros  cornent6rios  encerrou  sou  discurso.  Com  a  palavra  o
vereador Adriano Maroelo parabenizou todos os profissionais da area de enfermagem
pelo seu dia, que e comemorado no dia 12 de maio.  Teceu muitos elogios citando os
trabalhos dos profissionais de saade em especial das enfermeiras. Falou que no Pilar,
as enfermeiras nao pode comemorar o seu dia porque estao a tres anos sem ter reajuste
em seu sal6rios. Falou que a medalha que os profissionais de enfermagem gostaria de
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receber  era  urn salario  digno.  Falou  a  vereador Adriano  Marcelo,  que  a  prefeitura
mandou urn Projeto de Lei para essa Camara Municipal, onde concede urn ajuda para
urn time  de  futebol  com  o  valor de  RS.  200.000,00  (duzentos  mil  reais),  dividido  em
quatro parcelas de RS. 50.000,00 (cinquenta mil reais), e para aprova?ao desse Projeto
de Lei, a Camara Municipal vai fazer uma sessao extraordinaria. Pediu, que a prefeitura
mande tambem o Projeto de Lei com o aumento do salario dos funcionarios da saade
para  esta  Casa  Legislativa,  que sera feita  uma  extraordin6ria  para  ser aprovada em
beneficio dos servidores. Falou ainda o vereador Adriano Marcelo, que foi favofavel a
aprovag5o da verba para urn time de futebol, porque sabe que muitos jovens almejam
pelo  sucesso  no  futebol,   mas  que  a   prefeitura   mande  tambem  o  aumento  dos
funcionarios  da  saclde,  qlje  estao  tres  anos  sem  aumento  salarial,  e  encerrou  suas
palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos  Omena,  falou  qua  foi  feito  uma
solenidade a altura das maes pilarenses realizada pela prefeitura no altimo domingo em
homenagem  ao  dia  das  m5es.  Parabenizou  as  vereadoras  pilarenses,  que  foram
homenageadas por serem escolhidas como vereadoras destaque do municipio. Falou
que o Prefeito Renato Filho, vai disputar urn premio nacional pela boa administra?ao de
nosso municipio.  Elogiou o empenho da prefeitura com o hospital  Nossa  Senhora de
Lourdes que tern assistido com muita maestria a comunidade. Falou que visitou o campo
de futebol, e constatou que a campo estar a altura de realizar jogos com qualquer time
de  futebol.  Criticou  os  trabalhos  da  companhia  BRK  pela  falta  de  agua  em  nosso
municipio, falando, que a citada companhia, esteve nesta Casa Legislativa, prometendo
melhorar o  fomecimento  de  6gua,  e  estar faltando  agua  a  tres dias,  sendo  o  major
descaso com a populagao pelarense, prejudicando toda popula?ao, inclusive o cornercio
local, e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Biu Barros, falou da falta de
respeito, e consideragao da BRK com os pilarenses. Falou que a empresa avisou que
iria fazer uma manutengao, mas s6 depois que ja estava faltando agua. Falou o vereador
Biu  Barros,  que a empresa deveria  avisar com antecedencia, quando fosse fazer urn
trabalho, e cortar o fomecimento de agua. Falou que toda populagao e o comercio estao
sendo prejudicade pela falta de agua. Deixou a disposi¢ao da populaeao para buscarem
agua  em  urn terreno de  sua  propriedade,  e concluiu  seu  discurso.  Com  a  palavra  o
vereador Djacy Maia, falou que vai solicitar do juridico desta Camara  Municipal,  para
saber,  que providencia deve ser tomada para  punir a  BRK pelo mal fomecirnento de
agua pare o nosso municipio.  Com  a palavra a vereadora Joeli Lopes,  agradeceu  ao
prefeito por ter atendido a solicitagao de enviar carro pipa para mangabeira. Repudiou
o  serviap  prestado  pela  empresa  BRK  no  mal  fomecimento  de  agua  pare  o  rrosso
municipio, e falou que dove ser cancelado o contrato com essa empresa BRK, ja que o
serviap nao esta de acordo com o prometido.  Falou que buscou informaeees da BRK
sobre  a  volta  da  agua  nas  tomeiras  dos  pilarenses,  e  nao  obteve  uma  resposta
satisfat6ria. Falou a vereadora Joeli Lopes, que o municipio tern condi?6es de cancelar
o contrato com a BRK ja que ela nao esta cumprindo com o comprometido, e repudiou
mais uma vez o serviap da BRK, encerrando suas palavras. Com a palavra a vereadora
Thais Canuto,  parabenizou as pessoas da area de enfermagem pelo seu dia,  12 de
maio.  Repudiou  a  BRK,  e  repudiou  a  venda  da  CAEPIL  para  BRK  no  valor de  RS.
26.000.000,00 (vinte e seis milh6es de reais), e falou, que nao sabe como o municipio
usou esse valor da venda da CAEPIL. Falou que a BRK disponibilizou carros pipas para
assistir  PSF,s  e  o  Hospital,  mas  deixou  a  populagao  sem  agua,  e  encerrou  suas
palavras.  Com a palavra  a vereadora  Nena do Leo,  repudiou o servieo da  BRK,  que
deixou toda popula?ao sem agua, sem ao menos avisar a populag5o que iria faltar agua
por tantos dias, falando que j6 estar faltando agua a tres dias. Agradeceu ao prefeito par
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